

Precios de suscripción
En Cáceres... UNA peseta al mes.
Fuera de la Capital... 3.50 al trimestre.

Tarifa de anuncios
Primera plana... 0.25 ptas. línea.
Segunda id... 0.20
Tercera id... 0.10
Cuarta id... 0.05
Gacetas... 0.20
Gacetas (3ª plana) cinco líneas, 3 ptas. mes



EL NOTICIERO



DIARIO DE CACERES

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA

ALFONSO XIII, N.º 8.—TELEFONO 167

Pagos adelantados

No se publica los días festivos

Franqueo concertado

ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

ARANCELÉS

Prejuzgando la labor de la nueva Junta

En cuanto se publicó el decreto disolviendo la antigua Junta de Arancelés y Valoraciones...

Por esta vez el pleito lo tienen perdido. Está en el ambiente la necesidad de transformar profundamente...

En la futura Junta existe una equitativa ponderación entre los elementos que integran la vida nacional...

En la cuestión arancelaria, como en otras de menor interés nacional, pero que producen más ruido...

Existen numerosas reclamaciones contra el Arancel vigente...

La semana en la Bolsa

El mercado se ha mostrado muy firme durante toda la semana. Ha contribuido a ello desde luego la circunstancia de ser época esta de cobro de cupones...

chas que se recibieron de otras industrias del resto del país, que, integradas, representan más que las que se protegen a manos llenas...

La nueva Junta, en la que los vocales pertenecientes a las Cámaras de Industria y Agrícolas, que representan también industrias...

No tema la Comisión del Fomento que se reúna en esa Junta una mayoría librecambista, no, los más serán proteccionistas, y seguramente no regatearán la protección que precisan las industrias...

La Junta está prejujada por el Fomento del Trabajo. No le gusta, no va a tener mayoría para conseguir que siga alambreado el tapón que impide expandirse la riqueza patria...

Mis placeres más sinceros a los dos ministros.

Juan Gavilán. Vocal destituido de la Junta de Arancelés y Valoraciones.

El martes 11 a 87.25. Gana pues el primero 70 céntimos y el 14 el segundo. El miércoles 4 por 100 después de subir de 88.50 a 89.25...

Las acciones del Hipotecario a 240 sin variación. También repite cambio el Español de crédito a 125. Las acciones del Hispano Americano suben de 242 a 255...

JOYAS POÉTICAS

LA SIESTA

Tercer fragmento de la incomparable poesía del immortal Zorrilla. Qué hermosa eres, Rosal Nacistes en Sevilla, la gracia lo revela de tu incomparable faz...

DE COLABORACION

La Liga de las Naciones

Distiguadas mentalidades de diversos países vienen ocupándose en este asunto, de tanta trascendencia, que afecta a la Humanidad toda y puede asegurar su pacífico avance. El constituir la Liga, empero habrá que prescindir resueltamente de los antiguos procedimientos...

Teatro Principal

Grandioso acontecimiento artístico!

El jueves 16 DEBUT DE LA GRAN ATRACCIÓN ESPAÑOLA

LA ARGENTINITA

BAILES, CANCIONES Y PARODIAS A TRANSFORMACIÓN

LA NOVELA LITERARIA
La tormenta sobre el jardín de Cándido. La Novela Literaria publica una nueva obra de Adriano Bartrand, el insigne autor de La llamada del suelo...

1792 que hace ver la Revolución francesa bajo una nueva forma. Y el libro termina—dice Blasco Ibañez—con un verdadero poema geográfico de las trincheras...

Como todos los volúmenes de esta exquisita colección, lleva un extenso prólogo de Blasco Ibañez, que dice, refiriéndose a la obra de Bartrand, el malogrado novelista, discípulo predilecto de Anatole France...

Un general prusiano prisionero de los polacos. De en Polonia que las autoridades polacas han mandado internar al general alemán Polach, en desquite de haber bombardeado la ciudad de Francfort-dei-Oder...

Estas novelas filosóficas son tres. La primera, que da título general al volumen, se desarrolla en el jardín de Cándido, el héroe de Voltaire, que sigue «cultivando su jardín» hasta que un día lo arrasa la tormenta...

El Gobierno de Berlín pidió que fuera puesto en libertad dicho general, a lo cual el Consejo popular polaco contestó diciendo que imponía como condición que fuesen liberados, previamente, los polacos prisioneros...

E Ingreso de Estadística

La «Gaceta» ha publicado un decreto del ministerio de Instrucción pública, disponiendo que en el Cuerpo auxiliar de Estadística se ingrese por la clase de oficial tercero de Administración con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

Ascensión a 9.600 metros de altura

El piloto australiano capitán Lang ha descrito sus experiencias en este vuelo de «record» mundial, como sigue: «Tenía que hacer las observaciones más escrupulosas cada 300 metros de altura, las cuales las apuntaba en una tabla sujeta a mi pierna derecha. Tenía también que observar los cambios de velocidades que sufría el motor, variables con las temperaturas, la temperatura del aceite, presión de la gasolina, consumo de gasolina por hora...

La delegación del Estado yugoslavo en la conferencia de la paz

El Journal des Débats, da los siguientes detalles sobre el programa de la declaración servio croata eslovena en la conferencia de la paz. Según la decisión tomada por el Consejo de ministros de Belgrado, de acuerdo con el principio regente las tres ramas de la nación yugoslava serán representadas cada una de ellas, por un delegado principal.

Lo que dice un piloto

Cuando la máquina subió a 7.500 metros, el termómetro marcaba 30 grados bajo cero. Mientras subía a los 2.000 metros el aeroplano era, cual hoja seca, juguete del viento; a los 6.500 metros tuve que quitarme los lentes que protegían mis ojos, porque el oxígeno se había helado sobre los cristales de los mismos. Debido a ello, mi ojo izquierdo «lagrimeaba» de tal manera, y al congearse las lágrimas, mi ojo parecía una manzana de grande. Así es que, persistiendo en la subida, me yalta sólo de mi ojo derecho. Ya a los 7.000 metros, debido a una avería en el aparato registrador, no pude comprobar mis observaciones. Cuando llegamos a los 8.000 metros, mi observador, el teniente Blowes, sufrió un desvanecimiento, debido a la falta de oxígeno de su balón. A los 9.000 metros, debido a fuertes corrientes atmosféricas, el aparato no respondía al timón; a los 9.500 metros, debido a que reventó el tubo de goma que me alimentaba de oxígeno, noté que el observador estaba desmayado y tenía en la mano una nota escrita, en la que me anunciaba que se sentía mal. Ya a los 9.600 metros, las bombas de petróleo no funcionaban, y por lo tanto, el motor quedó sin petróleo.

IMPRESIONES

El informe dado por los técnicos municipales señores Borite y Sol acerca del estado en que se halla la Puerta del Sol es bastante optimista. Y eche usted Solés en la sombra! Según ese documento, puede nuestra plaza más cétrica sostener firmemente el reloj y la bola célebres hasta que triunfe el regionalismo contra la hegemonía central, ó podemos los viandantes caer entre los escombros del maridillismo y simbólico Metropolitano por un exceso de autonomía cortesana.

Para aclarar aquella duda se hacen reconocimientos en el paraje tendido por peligroso, que es lo que hace el Gobierno con Barcelona, trayendo y llevando a Rothwos de allí para acá y de aquí para allá.

Ninguna necesidad había de semejantes tanteos, sondeos y averiguaciones, ni aquí ni en la capital del Principado, porque Ventosa acaba de hablar clarísimamente, y nuestro alcalde, Garrido Juaristi, que está en la ciudad de los condes, habrá aprovechado las lecciones del ex ministro regionalista para tréfnoslas y bárnos en luz.

Aunque ya sabemos a qué atañernos. La Puerta del Sol no se hunde. Cuando no se ha hundido bajo la presión de tantos ministros de la Gobernación estilo La Cierva como han apretado desde arriba, bien segura está. La sostienen los patriotas, sempiternamente vigilantes en sus aceras, aquellos á quienes admiraba Edmundo d'Amicis, y también conservan su prestigio, sable en alto, los pintorescos tipos que viven allí, sin saber cómo, desde la época novelada por Lesage, Quevedo y alguno más. ¡Me carga la erudición!

En Madrid todo perdura. Somos siempre los mismos. Lo que se va vuelve. Ahora ha vuelto Candelas. Ha vuelto llamándose Villamil y dos docenas de apellidos diversos, y mejorando sus hazañas, como corresponde. Si no que ese Candelas no es madrileño. Aquí interviene otra vez la superioridad regionalista, porque cae por los fueros de nuestro casticismo maleante un aragonés, turulense.

De Teruel es, en efecto, este Candelas modernizado, á quien todavía da quince y raya en lo listo para hacerse con el dinero ajeno, la «Mundeta» cuyas andanzas tienen admiradísima y suspensa á Barcelona.

Por qué, si aquí, como allí, hoy, mañana y anteño, todos nos distinguimos en arte, ciencia y picardía igualmente, establecer discusiones aque de el Ebro y alende el Ebro? Convivamos fraternalmente y hasta en una «república», como se suele decir. Nosotros ya tenemos alcalde popular, que es un principio para hacer boca, y más popular vendrá de Barcelona, donde se respira un ambiente bolcheviquista como para ir disolviendo el espíritu de clase y los privilegios heredados. Por ahí podrá venir el hundimiento de la Puerta del Sol en sus históricas superficies, que ya muestran alarmantes depresiones.

Una república, sí. No es república el «antiguo» ducado de Luxemburgo? Pues nosotros ¡con mayor derecho!

Gestiones de la Comisión.—Plausible conducta del alcalde.—Llamamiento á las clases acomodadas.—En vías de solución

Citados por el alcalde señor Rubio, se reunieron en la mañana de ayer los concejales que componen la comisión de Crisis obrera, señores Canales, Olleru, Carbajal y Acha, para ver de resolver el conflicto originado por la falta de trabajo, agravado por la circunstancia de no poder colocar el Ayuntamiento, en sus obras, á un número mayor de 75 obreros.

La Comisión acordó dirigirse á los particulares mayores contribuyentes, exponiéndoles la gravedad de la situación y rogándoles ayudasen al Ayuntamiento á hacer frente al conflicto dando ocupación á los obreros sin trabajo.

Para evitar incidentes como el ocurrido por la mañana, se invitó á los trabajadores para que nombrasen una comisión de entre ellos, y que unida á la comisión municipal, buscasen el medio mejor de resolver la cuestión de la manera más conveniente á todos, y citándolos á una reunión por la tarde á las cuatro.

A dicha hora volvieron á reunirse todos en el Ayuntamiento, y el alcalde dió cuenta de las gestiones que llevaba realizadas.

Manifestó que había visitado al señor Gobernador para pedirle el empleo de obreros en las carreteras del Estado, y que había llamado á los maestros de obras para pedirles apertura de trabajos.

La Comisión por su parte, de acuerdo con la de obreros, convino en elevar á un centenar los obreros que emplearía el Ayuntamiento y para facilitar el trabajo á todos, que los turnos fuesen de media semana.

Manifestó el alcalde, que había dado ya algunas licencias de construcciones, entre ellas la de reparación de la «torre de las Cigülas» y otra al señor La Oja, en cuyas obras habrían de ocuparse más de 50 obreros. Añadió que daría toda clase de facilidades para la reparación de edificios que lo necesitasen.

Además anoche se dirigió por el alcalde una carta á los contribuyentes, encareciéndoles la necesidad de que todos coadyuven á la resolución del grave conflicto planteado por la falta de trabajo, y que se sirvan comunicar á la Alcaldía el número y nombres de los obreros á quienes diesen ocupación.

Nosotros recibimos ayer, después de cerrada la edición un beso la mano del alcalde en el que se nos rogaba en nombre de la Comisión que hiciésemos público la importancia del conflicto y la necesidad de que todos contribuyeran á resolverlo.

Digna del mayor aplauso es la conducta seguida por el alcalde y por la comisión municipal de Crisis Obrera. Si en esta conducta son secundados, como es de esperar, por las personas acomodadas de la población, el problema de la crisis de trabajo será resuelto satisfactoriamente y las clases menesterosas se verán libres de las calamidades del hambre.

Esta mañana volvieron á congregarse los obreros ante el Parque municipal.

Antes de procederse al llamamiento de los obreros que encabezaban las listas se iniciaron las protestas del día anterior, pidiendo ser todos ocupados.

El concejal obrero señor Canales dirigió la palabra á sus compañeros y les hizo relación de todos los acuerdos tomados por la comisión de Crisis Obrera, en unión con la que ellos nombraron, en las dos reuniones de ayer. Les manifestó que hoy ó á más tardar mañana, habrá obras particulares donde entrarán bastantes obreros, y que los trabajos del Municipio emplearán en el primer turno cien obreros en vez de setenta y cinco, y siendo los turnos de tres días, trabajarían todos, resultando de esto también un beneficio positivo para los intereses del Ayuntamiento, que podría realizar obras útiles á la población á la par que se amparaba á los obreros necesitados. Acalladas por las explicaciones del señor Canales las protestas de los primeros momentos, se procedió á la formación de cinco grupos de veinte obreros cada uno, destinándose inmediatamente á las obras designadas por la Comisión que ya había aprobado el Ayuntamiento.

Con el mayor orden, y sin incidente alguno se realizó el destino de los cien trabajadores, y se invitó á los restantes á que el viernes acudan al relevo, y á que se inscriban en las listas municipales, les que, careciendo de ocupación, no lo hubieran hecho.

Estamos en camino de resolver satisfactoriamente para todos, un conflicto social que pudiera tener derivaciones funestas.

El espíritu pacífico de nuestro pueblo obrero, se ha demostrado una vez más. Si á esto unen las clases acomodadas su esfuerzo económico y su buena voluntad, salvaremos en definitiva la situación y podremos esperar tranquilos el buen tiempo que trae aparejados el trabajo y la vida para todos.

Y no dudamos que lo que se espera de los propietarios será una realidad.

Rasgo plausible

Donativo de 300 pesetas

El presidente del Sindicato de Fabricantes de Harinas ha enviado al alcalde señor Rubio 300 pesetas destinadas á aliviar la crisis obrera que se padece en Cáceres.

El donativo iba acompañado de la siguiente carta, que reproducimos: «Sr. D. German Rubio

Alcalde

Mi distinguido amigo: Respondiendo al llamamiento que la Prensa de esta capital hace á las clases acomodadas para conjurar la crisis obrera desarrollada en tales proporciones que presenta caracteres de verdadera necesidad, me complace en remitirle las adjuntas 300 pesetas en nombre del Sindicato que me honro en presidir, con el fin de contribuir á remediar en lo posible la actual situación obrera.

De usted buen amigo y seguro servidor

q. e. s. m.,

Luis Guillén.»

La generosa conducta observada por el señor Guillén, en representación del Sindicato de Fabricantes de Harinas de esta provincia, ha de tener seguramente muchos imitadores, y nosotros enviamos nuestro aplauso á dicha entidad y por anticipado á cuantos sigan su ejemplo.

Cereales compro

pagando al contado en el Banco que quiera el vendedor

Aceites, garbanzos, vinos, etc.

Trabajo en comisión garantizando pago, cediendo gratuitamente local en mis almacenes, queriendo depositar mercancía mis remítentes. Dirección: Juan M. de Inchaurza, calle Bailén, Terrenos del Norte, Bilbao, antes Sobera, 23.

De la Audiencia

Señalamientos para mañana

Logrosán.—Vista de la causa ante el Tribunal del Jurado, seguida contra Florencio Horneño, por delito de tentativa de violación. Abogado, señor Lozano. Procurador, señor Caldera.

PARA LA CASA DE

MENDIETA

se ha recibido un variado surtido de PIELS que es la última palabra, como igualmente guantes, artículos de punto, paraguas y mill artículos imposibles de enumerar.

Siempre al Mundo Elegante

Teléfono 189

Del Magisterio

La Sección Administrativa de Primera enseñanza diligenció ayer 13, los títulos administrativos de los Maestros interinos para que puedan percibir el nuevo sueldo de 1000 pesetas á partir desde el 1.º del actual, y autorizó las copias que han de unirse á las nóminas y las que han de obrar en los expedientes personales de los interesados.

Teatro Principal

El jueves 16 se inaugurará la temporada de cine y variedades. Una vez reconocido el teatro por el señor Bardall, inspector de Sanidad y don Francisco Calvo, arquitecto provincial, han dado el permiso para la apertura del mismo.

Queda abierto un abono para las cinco funciones, teniendo los señores abonados reservadas sus localidades hasta el miércoles á la una, hora en que se cierra el abono.

Además de la proyección de soberbias cintas cinematográficas, debutarán los renombrados bailarines Trío Canino y la sin rival artista del género de variedades, La Argentina, tan aplaudidísima en todas partes como ahora lo está siendo en Badajoz.

En Cáceres desde que se supo la llegada próxima de tan genial artista, existe un interés grande por admirar sus trabajos y no creemos aventurado decir que la Empresa va á hacer un buen negocio.

Un hecho misterioso

Tres personas aparecen ahogadas en el fondo de un pozo

Ayer tarde supimos que el Juzgado de Instrucción había salido para el término de Aliseda, con objeto de proceder al levantamiento de unos cadáveres.

Desde luego procuramos informarnos de la verdad de lo ocurrido, pero nos fué imposible, porque las pocas personas que decían estar enteradas del suceso, daba cada una su versión.

Esta mañana, cuando desesperábamos de conocer detalles del suceso, un vecino del mencionado pueblo se nos viene á la mano y nos cuenta lo siguiente.

En el pueblo vivía Angel Solana, quien llevaba una vida muy estrecha por la carencia de recursos y las enfermedades que perseguían á su familia.

Ayer en un pozo que está al sitio de las «Viñas» fueron encontrados los cadáveres del infeliz Angel y dos hijos suyos de 10 y de 6 años respectivamente.

Preguntamos á nuestro espontáneo informador cual era la opinión dominante en el pueblo y nos manifestó:

La creencia más generalizada es que Angel Solana, en un momento de empujamiento mental, haya cometido este crimen, agobiado por sus muchas penas.

Nada más sabemos, ni hemos podido averiguar.

Sin embargo, estaremos sobre el asunto por si pudiera tratarse de un hecho ajeno á la voluntad de las víctimas.

Teatro Cine de San Juan

Continúan en este favorecido tabulón los éxitos de la Troupe Palacios, contándose por llenos las secciones.

Para hoy se anuncian dos funciones, á las seis y media y á las diez, actuando el «Caballero Fabia», la genial canzonista Paquita López, la «Troupe Palacios» con sus nuevas y la «Bella Lidia» y su Botones.

En vista del éxito alcanzado en el grandioso número «La Sultana», hoy se presentará otra vez.

Para muy en breve aparece la empresa sensacional número, entre ellos, el cómico-grotesco y turino «El novillero P. lotos», parodia de «La nieta de Carmen».

FIEBRES INTERMITENTES

tercianas, cuartanas ó diarias, se curan absoluta y radicalmente con los

DISCOS LAVERAN

éxito maravilloso

Caja 6 pesetas en todas las Farmacias

Comunicaciones directas entre París y Basilea

A consecuencia de las conferencias celebradas entre los delegados franceses y suizos de las compañías ferroviarias, probablemente volverá á entrar en vigor pronto el tráfico directo entre París y Basilea pasando por Alsacia, tan pronto como quedó reparado el sector de Mulhouse á Montreux-Vieux.

Madrid 14 de Enero de 1919

Desde las 9 de la mañana.

La política al día

Consejo de ministros

La referencia oficiosa

Anoche á las siete y media comenzaron á llegar los ministros al Palacio de la Presidencia con objeto de asistir al Consejo de ministros que había de celebrarse.

La reunión se retrasó media hora por el té con que el presidente había obsequiado á la aristocracia madrileña, fiesta que resultó muy animada y brillante asistiendo á ella S. M. la Reina Victoria.

La entrada del Consejo nada dijeron de interés ninguno de los ministros, que duró tres horas y media, se aprobaron:

Las líneas generales de los presupuestos.

Un decreto regulando el régimen de exportaciones.

Un proyecto que se presentará á las Cortes arbitrando recursos para obras públicas, además de que los servicios quedarán dotados en los presupuestos.

Un decreto sobre el régimen de la Almadraza, y varios expedientes.

Se autorizó á los ministros de Hacienda y Gobernación, señores Calbetón y Gimeno, para intervenir en la solución de la huelga de las minas de Almadén.

Los ministros examinaron los trabajos realizados por la Comisión extraparlamentaria, para resolver el pleito de las autonomías regionales y elogiaron grandemente la competencia, el patriotismo y la alteza de miras de los autores de la ponencia.

Se acordó convertir dicha ponencia en proyecto de ley sin introducir en ella modificación alguna.

Por último acordó el Gobierno reanudar las sesiones de Cortes el día 22 de este mes.

AMPLIACION DE INFORMACIONES

Declaraciones del presidente

Labor parlamentaria.—Romanones no codicia el poder.—Traslado de gobernadores.—La actitud de los regionalistas

Después de celebrado el Consejo de ministros, el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, recibió á los periodistas con quienes conversó extensamente.

Manifestó que nada podía ampliarse de la nota oficiosa del Consejo por ser ésta ya bastante extensa y contener con toda claridad los asuntos tratados en la reunión.

Confirmó que el día 22 tendrá lugar la reapertura de Cortes y que en el primer día de sesión se leerán los presupuestos y el proyecto sobre la autonomía. Dijo que la Comisión estará formada por quienes componen la extraparlamentaria y por esta causa espera el conde que dará dictámen en seguida.

Los presupuestos y la autonomía se empezarán á discutir desde luego, no tratándose de más asuntos hasta que éstos no queden resueltos.

El conde de Romanones repitió ante los periodistas que va á las Cortes dispuesto á cumplir con su deber, pero sin ser codicioso del Poder.

Si hay quien lo solicite—ase-

guró—lo abandonaré inmediatamente, pues sería ridículo pretender estar en el Poder contando solo con 30 votos.

Anunció el presidente que probablemente hoy se firmarían algunos traslados de gobernadores.

Comunicó á los informadores que en el Consejo de ayer se comenzó á estudiar el reglamento de la Bolsa de Madrid, cuyo estudio seguirá haciéndose en sucesivos Consejos.

Un periodista preguntó al conde de Romanones, si volverían al Parlamento los diputados regionalistas, y el presidente contestó que ignoraba la actitud que adoptarían dichos señores, pero dijo que en su opinión debían volver á las Cortes, por discutir un proyecto que les afecta extraordinariamente.

Provincias

Un maestro verdaderamente nacional

Telegrafían de Bilbao diciendo que el maestro primario en la escuela nacionales de Santurce, ha negado el permiso que de él solicitaban para enseñar el idioma vascuence en el local de su escuela.

Anuncio de huelga

Comunican de Lugo que los obreros del ramo de construcción han anunciado declararse en huelga si no les conceden el aumento de jornal que solicitan.

Las autoridades locales trabajan acerca de obreros y patronos buscando una fórmula para evitar el conflicto.

Importante robo

Según participan de Bilbao, se han descubiertos importantes robos que venían haciéndose á la Compañía General de carbones, la cual tiene sus depósitos en Baracaldo.

Los robos los efectuaban durante la noche, llevándose el carbón en una lancha hasta Galindo, donde lo vendían á un individuo apodado Cebollo. Este y un hijo suyo han sido detenidos.

El importe del carbón robado asciende á unos 6.000 duros.

Extranjero

Graves sucesos en Portugal. Las tropas del Gobierno y los rebeldes demócratas. Contra Lisboa.—Una dictadura militar?

Se reciben noticias de Oporto diciendo que á Villarreal llegó ayer una columna mixta para someter á los rebeldes demócratas y tuvo que luchar con las fuerzas militares que ocupaban la población, en unión de un grupo de paisanos.

El tiroteo duró varias horas, resultando bastantes muertos y heridos en ambos bandos.

El jefe de las fuerzas gubernamentales pidió refuerzos á Oporto de donde salió una nueva columna mixta, compuesta de 1.000 hombres.

Los demócratas preparan un movimiento contra la Junta militar del Norte.

Se concentran en Braga y otros puntos próximos á Villarreal gran núcleo de fuerzas al mando del general Rosado, quien se propone organizar una fuerte columna y marchar á Lisboa con

Lipidio Solis Borrella

Acuerdos de los Tribunales y Habilitado de Clases Pasivas Arco del Rey, 2, Cáceres. Teléfono n.º 20

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Según noticias de París, el Consejo superior de guerra aliado se reunirá en la Sala del Reloj, en el Quai d'Orsay.

Estarán presentes los delegados de todas las potencias que hayan tomado parte efectiva en la guerra contra los Imperios Centrales.

Además de los representantes de las grandes potencias, Francia, Inglaterra, Estados Unidos é Italia, tomarán parte en las deliberaciones los delegados de Bélgica, Serbia, Portugal, Grecia y Rumanía.

I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, n.º 3

Teléfono núm. 170



Ahonos de la Compañía Superfosfatos de todas graduaciones :: Graduación garantizada Perfecta pulverización :: Buen saquerio

UNIAO FABRIL DE LISBOA vende estos ahonos en Cáceres: DON JOSE OTON TORRES

HIERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES
SOBRINO DE GABINO DIEZ
 MORET, 40 Y ALFONSO XIII.—(Teléfono 174)
 PASEO DE "EL TRIANGULO."—(Teléfono 290)

Gran Centro de contratación de sustituciones DEL SERVICIO MILITAR DE AFRICA
 Para remediar la mala suerte que pueda caerles á los mozos en los sorteos de quintas, viene la casa de **D. Ramón Boixareu y Cleverol**, para sustituir del servicio militar de Africa, á los mozos contratados que les corresponda servir en Africa, poniéndoles un sustituto ó los que sean precisos hasta dejar cubierta su plaza, por precios económicos. Se hacen contratos antes del sorteo, en los Ayuntamientos; antes y después del sorteo, en las Zonas; así como los individuos que en la actualidad se encuentran sirviendo en Africa, pueden ser contratados y venir á cumplir sus servicios á la península.
 Para informes, detalles y contratos, dirigirse á su representante en Cáceres, **DON FRANCISCO CASERO MEDINA**, San Francisco, número 8.

CONTRATOS LATOS
PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO E HIJO
 En farmacias y droguerías, 075 Paquete.

Taller de construcción y reparación de coches y carrocería de automóviles
MURIEL HERMANOS
 Especialidad en construcción de ómnibus de todas clases y jardinerías. Esta casa pone á la venta jardinería recién construida, de cuatro asientos, muy amplia, está en blanco para el que guste pasar á verla.
Fortaleza, Esmero y Economía
 Talleres: SANTA GERTRUDIS Y NUEVA Cáceres

¡Agricultores!
 Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos, Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al **Comité del Nitrato de Sosa de Chile**, Almirante, 19, Madrid.

VIDES AMERICANAS
 DEL CENTRO VITICOLA NAVARRO ARAGONÉS
 Barbados 1.
 LAS MEJORES VARIEDADES
 Millar 40 pesetas
JOSE MARIA JIMENEZ
 Ingertos
 De uvas las más recomendables.
 Millar 100 pesetas
Almendralejo

Juan Espino
 ALMACEN DE VINOS de los renombrados finos de mesa, y de aguardientes anisados. Depósitos en las principales capitales de España.
EN CACERES
 Calle General Ezponda, núm. 10
 Teléfono 247
 Representante
Angel Jiménez García

LA UNIÓN
 El Fenix Español
 Compañía de Seguros reunidos
 CAPITAL SOCIAL
 Dosa millones de pesetas efectivas
 COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
 33 años de existencia
 Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.
Seguros sobre la Vida
Seguros contra incendios
Seguros contra accidentes
Seguros de Mar
 Subdirector en Extremadura

Don Claudio González Alvarez
 OFICINAS:
 Calle General Ezponda, 12, 1.ª. — Cáceres
 Teléfono 256
 Agencias autorizadas por el Consorcio general de Seguros.
AGENCIA DE TRANSPORTES de Hijos de Segundo Pérez
 Carros de transportes para toda clase de mercancías. Coches para el servicio de los viajeros á las salidas y llegadas de los trenes.— Teléfono 149.
 OFICINAS: CARRETERA DE LA ESTACION

CAFE DE VIENA
Carlos Municio
 Sigue sirviendo sus platos de reconocida fama, y licores de las mejores marcas.
 Billares.—Tertulias
Alfonso XIII, 16.—Cáceres

Almacén de Sal
Luis González Borreguero
 Frente la Estación del ferrocarril
 En este almacén se venden arados y maquinarias agrícolas, de la fábrica de Jorge Martín e hijos, de Alcañices.

GONZALO ALVAREZ JAYATO
 CORREDOR DE COMERCIO
 Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, fincas rústicas y urbanas, pignoración de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas de fincas.
 Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.
 Grajas, 7.—Cáceres

EL NOTICIERO
 es el periódico de mayor circulación de la provincia y el más conveniente para los anunciantes.
 Se hacen toda clase de trabajos concernientes al ramo de imprenta
Alfonso XIII, 8

Almacenes Generales de Depósito de Madrid
 SOCIEDAD ANÓNIMA
 Capital social: 2.000.000 de pesetas
 Suscripción pública de 4.000 acciones de 500 pesetas, abierta desde el 6 de Mayo de 1918 en el Banco Hispano Americano, de Madrid y en sucursales de provincias.
 Condiciones de la suscripción: El 10 por 100 ó sean 50 pesetas al suscribirse y los plazos restantes cuando lo acuerde el Consejo de Administración, transcurriendo cuando menos tres meses de uno á otro plazo y no excediendo del 25 por 100 las cantidades que cada vez se desembolsen.
 Excelente colocación de capital.—Respecto al interés que éste realice pueden pedirse detalles á la gerencia de la Sociedad, que facilitará cuantos datos y detalles se precisen y remitirá los oportunos impresos á quien lo solicite, desde cualquier pueblo de España.
 El funcionamiento de estos Almacenes interesa grandemente al productor, que venderá directamente, y en caso de convenirle, podrá obtener como anticipo el 50 ó 75 por 100 del valor en plaza de la mercancía que tenga en depósito.
 Oficinas de la Sociedad "Almacenes Generales de Depósito de Madrid": Conde de Aranda, 15, Madrid. Apartado de Correos, 689.— Dirección telegráfica y telefónica: Madrid.

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA
 Incorporado al Instituto de Cáceres
 Director: DON MAXIMINO MARTÍNEZ Trujillo (Cáceres)

LA CATALANA
 SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE
 CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES
 Rápidos locativos, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio
 FUNDADA EN 1865
 INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO
 Domiciliada en Barcelona.— Rambla de Cataluña, 15, y Correo, 624
 Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1917

AGENCIA GENERAL DE Luis González Borreguero
 - DE NEGOCIOS -
 Administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.
 OFICINAS: CARNICERO, 13

Sociedad General de Industria y Comercio
CAPITAL: 25.000.000 de pesetas
FABRICAS EN
 VIZCAYA (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gurrutubia), OVIEDO (La Manjola), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁDIZ (Aides Moret) y LISBOA (Trinaria).
ÁCIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS
 Superfosfatos de cal.
 Superfosfatos de huesos.
 Sulfato de sodio.
 Sales de potasa.
 Sulfato amoniacal.
 Sulfato de sosa.
 Cloruro.
 Ácido nítrico.
 Ácido sulfúrico concentrado.
 Ácido sulfúrico anhidro.
 Ácido clorhídrico.

Abonos compuestos y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos.
LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.
Servicio agronómico importante para el empleo racional de los abonos, bajo la alta supervisión del eminente Agrónomo Sr. D. Luis Grandea.
Aviso importante.—Pídase á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitirlas con anticipación para su análisis. No comprar sin antes ver nuestras tarifas.
 Dirigirse á la Sociedad General de Industria y Comercio, V.ª Aranda, 15, MADRID.
MANRIQUE PROYECTO DE LEY ALFONSO XIII N.º 7
 Dirección postal: Apartado 240.— Dirección telegráfica y telefónica: Boletín, MADRID.

ESTADO COMPARATIVO POR DROÑIOS

UO AÑOS	PRIMAS	SINIESTROS INDEMNIZADOS	RESERVA DE RESERVA DE RIESGOS EN CURSO	RESERVA ESTADUTARIA
1867	167.414'64	34.580'10	49.155'23	13.760'03
1877	340.933'45	102.268'31	104.367'25	83.346'28
1887	680.901'10	454.964'04	226.967'03	211.948'17
1897	1.043.816'61	369.646'59	347.038'87	451.048'07
1907	3.124.041'59	724.621'76	708.013'86	718.372'36
1917	7.808.639'76	3.837.562'09	2.602.879'92	1.000.000'00

Capital suscrito: 5.000.000'00
 Id. desembolsado: 1.500.000'00
 Reserva estatutaria: 1.000.000'00
 Reservas técnicas: 1.250.980'72
 Id. de previsión y garantía: 1.120.905'91
 Primas de ejercicio: 6.804.681'45
 Sinistros indemnizados hasta 31 Diciembre: 24.055.903'23
 27.895.465'32
 Autorizado por la Inspección de Seguros en 15 de Marzo de 1918
Subdirector en Cáceres: Don Luis González Borreguero
 Carnicero, 13

430
CORAZON DE MADRE
 Oyó la voz de la camarera.
 —Señora.
 —¿Qué quieres?—respondió Flora estrechándose.
 —Hay una señorita que desea hablar con usted.
 Flora suspiró.
 —No quiero ver á nadie, no estoy en casa para nadie.
 —Le dije, señora, que usted quizás no recibiría, pero ha insistido tanto diciéndome que era importante lo que la trata, que yo...
 —¿Y ha dicho su nombre?
 —La señorita Terni.
 —¿La señorita Terni? ¿Qué significaba aquel misterio? Ciertamente no podía ser Marcela, que la camarera la anunciaba como una señorita. ¿Será quizás la condesa Viale enviada por su madre?
 —Pero no, era imposible.
 —Flora creía enloquecer.
 —Llévala á la sala—dijo con voz entrecortada—dile que espere un momento.
 —Está bien: quiere usted que vuelva para vestirla?
 —No... me vestirá yo sola: vete.
 Respiraba con ritmo desigual; su mirada era vaga, fija.
 Tuvo miedo de que la repitiera la crisis nerviosa que siempre le asaltaba cuando experimentaba una emoción muy fuerte.
 Metió la cara en una palangana de agua fría y le pareció que la ablución la despeja-

430
CORAZON DE MADRE
 y echando espumarajos.—¿Tú hablas como lo que eres; quieres armar escándalo; pero yo te impediré, porque no es así como satisfacer mi venganza; mi diablo.
 —Hablas sólo de tí... pero ¿y yo? ¿Crees que voy á sufrir esta nueva humillación? ¡Ah! La sangre me sube á la cabeza... to lo veo rojo: pensar que ayer mismo entré en mi alcoba como en un santuario; y yo, como una niña ingenua, le enseñé objetos sagrados que tenía en el mismo cajón y le hablé así mismo de las cartas preciosas para mí, enseñándoselas; todo se lo había confiado; después, cuando iba á terrar el cajón, le oí lanzar un gemido, ponerse pa'doy aterrarse á un mueble.
 —Me asusté, corrí hacia él preguntándole que tenía.
 —Nada... balbuceó—una leve punzada al corazón que me da siempre que experimento alguna emoción muy fuerte; te suplico que me des un vaso de agua.
 —Corro á traerse.
 —Cuando volví le encontré en el mismo sitio; bebíese toda el agua y respiró con fuerza, diciendo:
 —Ahora estoy mejor... ha pasado; gracias, amado ángel mío.
 —Dejé el vaso en una mesita, cerré el cajón y volví con Factor á la sala.
 —¿Y pensar que fingió aquella indisposición y que en mi ausencia tomó las cartas!

426
CORAZON DE MADRE
 esas cartas—protrumpió de repente no pudiendo contenerse ya.—Somos unos imbeciles al lado suyo. Ha encontrado al aliado que necesitaba; joven; astuto; rico; del que nadie puede sospechar; lo ha entorpecido como un día enloqueció á tu Amadeo. ¿Y tú has creído en sus protestas de amor? No, no es él quien ama; comprendelo, sino á ella.
 —Y lanzó una carcajada espantosa que tuvo un terrible eco en el corazón de la joven.
 —Esta se puso en pie como una furia.
 —¡Cállate, ó te pegó!—gritó.—¿Te complaces en desesperarme? ¿Crees que voy á soportar con paciencia tan sangrienta injuria? Le denunciaré como á un ladrón.
 —Pompeyo, movido por unos celos tan rabiosos cuanto impotentes, dejó escapar una blasfemia y lanzándole un epíteto trivial á la joven.
 —¿Piensas que te crearé?—exclamó.—Se te reirán en los hocicos. Factor es millonario, y se ha reído de nosotros.
 —¿Pero cuando menos no se reirá ella!—gritó otra vez Flora.—La abofetearé en plena calle y la diré lo que se merece... ¡Ah! Hoy aun me alababas su honradez, querías convencerme de que se trataba de otra, que tu cuñada era una santa, una vestal, imbecil ¡tan poco creías que te la pegases tan fácilmente!
 —No añadas ni una palabra más; ó te hago pedazos—dijo Pompeyo livido de cólera

431
CORAZON DE MADRE
 ba un tanto; se enjugó; se dió una mano de polvo de arroz y cuidó de la indumentaria.
 —Estaba ya tranquila y quería aparecer hermosa.
 —Ofendida en su amor, no quería ser herida también en su amor propio.
 —Sólo cuando se encontró satisfecha de sí misma, salió del cuarto tocador.
 —Había transcurrido casi una hora.
 La visitante, sin embargo, no se había movido; la esperaba con paciencia.
 Cuando Flora entró en la sala vió á una joven vestida de luto, bellísima, pero de una belleza triste, seria que impresionaba.
 Era la amiga de Elena, Emma la institutriz.
 V
 Después de las confidencias de la señorita Terni, la generosa joven no tuvo más que un pensamiento: salvar á aquella noble y buena señora, que la había hablado como una madre, sacrificarse por ella, apartar cualquier peligro que amenazase á Elena.
 Poco le importaba lo que fuese de ella; hubiera preferido renunciar hasta á la promesa hecha á su padre, por cumplir una buena acción; estaba segura de que el muerto la bendecía desde su tumba.
 Pero de todos modos, Emma no podía, en el fondo, menos que reprobar la conducta de su amiga.